
 

 

 
 

Informacja o wynikach kontroli planowej w podmiocie leczniczym  
Przychodni Specjalistycznej "MEDICUS" Wiesław Nowakowski we Włocławku 

 
sporządzona na podstawie art. 4 ust.1, pkt 1 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji 
publicznej (Dz. U. z 2014 r. poz. 782 z późn. zm.) w zw. z art. 6 ust.1, pkt 4a. 

Cel kontroli: Sprawdzenie i ocena poprawności działania podmiotu leczniczego Przychodni 
Specjalistycznej "MEDICUS" Wiesław Nowakowski, pl. Wolności 15, 87-800 Włocławek.   
Okres objęty kontrolą:   stan na  16.10.2015 r. 
 
Przedmiot kontroli: zgodność wykonywanej działalności z przepisami określającymi warunki 
wykonywania działalności leczniczej: 

a) sprawdzenie czy kontrolowany podmiot posiada pomieszczenia i urządzenia, odpowiadające 
wymaganiom odpowiednim do rodzaju wykonywanej działalności leczniczej, 

b) sprawdzenie czy kontrolowany podmiot zapewnia udzielanie świadczeń zdrowotnych wyłącznie przez 
osoby wykonujące zawód medyczny oraz spełniające wymagania zdrowotne określone  w odrębnych 
przepisach, 

c) sprawdzenie czy kontrolowany podmiot zawarł umowę ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej za 
szkody będące następstwem udzielania świadczeń zdrowotnych albo niezgodnego  z prawem 
zaniechania udzielania świadczeń zdrowotnych, 

d) analiza zgodności faktycznej działalności podmiotu leczniczego z zakresem wskazanym  
w regulaminie organizacyjnym i księdze rejestrowej, 

e) badanie dokumentacji podmiotu leczniczego w zakresie jej zgodności z przepisami ustawy                            
o działalności leczniczej i przepisami określającymi warunki realizacji świadczeń gwarantowanych 
opieki zdrowotnej. 

Czas przeprowadzenia kontroli: 16.10.2015 r. 

Ustalenia kontroli: 
1) Działalność faktyczna podmiotu leczniczego zgodna jest z zakresem wskazanym  w księdze 

rejestrowej podmiotu leczniczego KR Nr 000000002466. 
2) Podmiot  leczniczy posiada Decyzję Nr 623/14 z dnia 14.10.2014 r. Państwowego Powiatowego 

Inspektora Sanitarnego we Włocławku nakazującą w terminie do 30 września 2016 r., zapewnić 
pomieszczenie higieniczno-sanitarne, mające bezpośrednie połączenie z gabinetem ginekologicznym, 
wyposażone w bidet.   

3) Zgodnie z art. 25 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia  15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej   (Dz. U.                
z 2015 r., poz. 618 z późn. zm.) Podmiot zawierał umowy odpowiedzialności cywilnej obejmujące 
szkody będące następstwem udzielania świadczeń zdrowotnych albo niezgodnego z prawem 
zaniechania udzielania świadczeń zdrowotnych. 

4) Podmiot leczniczy zapewnia udzielanie świadczeń zdrowotnych wyłącznie przez osoby wykonujące 
zawód medyczny, jednakże dla czterech osób nie przedstawiono aktualnych  zaświadczeń wydanych 
przez lekarza upoważnionego do badań profilaktycznych, potwierdzających spełnianie wymagań 
zdrowotnych określonych  w odrębnych przepisach, do wykonywania pracy  na określonym 
stanowisku. 
Powyższe stanowi naruszenie art. 17 ust. 1 pkt 3 ww. ustawy o działalności leczniczej, zgodnie                      
z którym podmiot leczniczy jest obowiązany „zapewniać udzielanie świadczeń zdrowotnych wyłącznie 
przez osoby wykonujące zawód medyczny oraz spełniające wymagania zdrowotne określone                          
w odrębnych przepisach”. 

5) Podmiot leczniczy posiada regulamin porządkowy. Poza niewłaściwą nazwą, nie zawiera on również 
wszystkich elementów wynikających art. 24 ust. 1 ww. ustawy o działalności leczniczej.  
 

W dniu 28.10.2015 r. Podmiot przekazał drogą elektroniczną skany  orzeczeń lekarskich o braku 
przeciwwskazań zdrowotnych do wykonywania pracy na określonym stanowisku, wydanych przez 
lekarza uprawnionego do badań profilaktycznych dla czterech pracowników medycznych, którzy                   
w dniu kontroli ich nie posiadali.  
Wobec powyższego należy uznać, że na dzień 28.10.2015 r. stwierdzone nieprawidłowości, w tym 
zakresie zostały usunięte. 
 



Ocena działalności podmiotu kontrolowanego, uwagi i wnioski: 
Wydział Zdrowia – Kujawsko-Pomorskie Centrum Zdrowia Publicznego Kujawsko – Pomorskiego Urzędu 
Wojewódzkiego w Bydgoszczy kontrolowaną działalność ocenia  pozytywnie z uchybieniami. 

Wnioski dotyczące doskonalenia:  
1) ustalić regulamin organizacyjny obejmujący elementy wynikające z  art. 24 ust. 1   ww. ustawy                    

o działalności leczniczej. 
 

Kontrolujący:                                                                                                              Zatwierdził: 
              z up. Wojewody    
           Dyrektor Wydziału                                                
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